

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 2 руб.

суббота, 27 февраля 1993 г. № 15 (3260)

ОСТОРОЖНО. ДЕТИ!

## Путь по замкнутой кривой

Что за дом такой — погружен во мрак! Не семи лихих продувных ветрах!..  
Окунаемся в черную грязную дыру подъезда. Поднимаемся по ветхой лестнице мимо разрисованных полуобвалившихся стен и импровизированных помоек. Звонок не работает. Стучим в дверь, в ответ навязанный шум — видимо, не ждали. Наконец, открывают. В квартире темно (лампочки скручены), холодно, голые стены. Хозяйка торопливо смазывает со стола крошки, окурки, пустые бутылки. Резкий запах браги...  
Детей дома нет: кого-то определили в интернат, кто-то (что помладше) еще в садике... А когда вернется, что увидит!  
Сегодня для многих ребят их мир, их Вселенная начинается именно здесь. Отсюда, из грязных, темных, прокуренных коридоров ведут в жизнь пути-дорожки, сюда же и возвращаются — в безысходность.

Более 60 таких квартир с сентября по февраль посетил инспектор по охране прав детства управления образования В. А. Красилова и методист по социальной защите С. В. Рыжова. Только на городской учете состоит сегодня 43 «неблагополучных» семьи. Условия проживания в них детей официально считаются опасными. А сколько их еще, не отмеченных в официальных списках! Сегодня мы идем по 11 адресам. Дочка длинная...  
Родители пьяны и как правило, нигде не работают — рассказывает Вера Александровна. — Живут за счет детской компенсации. Раньше милиция заставляла их работать, теперь на них она внимания не обращает. И потому такие семьи растут, как на дрожжах. Только за январь 92-го лишены родительских прав сразу 2 матери. Страшно подумать, с кем мы останемся через 2—3 года! Иногда чувствуем бессилие: не можем же мы всех пьяных лишить родительских прав и устроить их детей на полное гособеспечение! А ведь уже сейчас детские учреждения переполнены!  
Заходим в следующий подъезд. Очередная разбитая дверь. Еще одна пустая квартира. Все велики списаны на кухню: стол, кровать, холодильник. На столе спирт «Ройал», початая бутылка кефира и — все. Женщины пьяны давно. Молчалива и пока еще красивая... Наверняка, у нее своя трагедия, но почему страдания детей? Мальчик где-то у бабушки, девочка... С девочкой отдельная история — она сейчас в больнице. Ее подобрал ночью и в начале февраля дежурный наряд милиции у до-

ма № 35 по ул. Строительной. Четырехлетняя девочка искала маму по всему городу. Домой (на Мира) возвращаться не хотела — страшно!  
У мамы накануне была вечеринка, в разгар которой она с приятелем уехала в Мончегорск, а компания продолжала веселиться. Гуляние переросло в драку. Легко представила, какой у нас испытала девочка, если решилась бежать ночью, надев на себя шубу, подальше от кровавых разборок.  
В больницу за дочкой мама так и не пришла. Врачи приходится изобретать различные препараты различного рода болевых, ведь девочка беспробудно что ее никто не навестит?  
Впрочем тем временем рассматривается вопрос о лишении мамы родительских прав.  
Окончание на 2 стр.

### ВНИМАНИЕ

Пенсионерам, проработавшим на горно-обогательном комбинате 15 и более лет, необходимо получить талоны на продукты 1—2 марта с 9 до 13 часов во Дворце культуры.

Совет пенсионеров.

### «ОЛКОН»

## Так «дурят ли русского Ивана», или

### ОН ПРОСТО НЕ ЧИТАЕТ ГАЗЕТ

Вопрос о распределении ваучерных приватизационных чеков всколыхнул подозрения. На какие средства куплены чеки? Зачем они понадобились? А читатель А. Верейкин сомневается, кто разрешил администрации вообще их приобретать?

Ответить на эти и другие вопросы мы попросили зам. генерального директора АО «ОЛКОН» по экономике Э. И. ВУЛАХ:

То, что не менее 50 процентов платежа за пакет акций (согласно выбранному варианту это 51 процент от всего количества) комбинат, а значит, и каждый из отделений участии закрытой подписки, должен внести ваучерами, как известно, не в Оленегорске, а в Москве решено, о чем подписан надлежащий документ Чубайсом.

А значит, встает проблема — будут ли и завершающие оплаты набраны эти «не менее 50 процентов» суммы оплаты приватизационными чеками. Чтобы подстраховаться, было решено приобрести, т. е. закупить ваучеры — в банках, на бирже ценных бумаг.

С этим предложением администрация комбината вышла на конференцию, которая состоялась 29 декабря 1992 года в большом зале ДК. Согласие было получено. Кстати, отчет о конференции был опубликован в газете «Заполярная руда».

4822 приватизационных чека уже приобретены ГОКом на средства приватизационного фонда. Они оприходованы, проактивированы и находятся в кассе комбината. Согласитесь, просто пустить в продажу приобретенные чеки было бы мягко говоря, не вполне справедливо. Тогда вступает в силу принцип «кто смеет, тот и съед». Поэтому выбран наиболее приемлемый в данных условиях вариант.

Приватизационные чеки закупались по разной стоимости, значит, нужно определить среднюю конкурентную цену за чек. Учтем также, что не все работники и пенсионеры, которым были открыты личные счета приватизации, захотят акции. Поэтому разумнее будет различить между закупочной и номинальной стоимостью ваучера распределить между всеми обладателями личных счетов приватизации. С учетом, конечно, размера приватизационного фонда.

Исходя из этого будет произведена индексация личных приватизационных счетов каждого трудящегося комбината и пенсионера ГОКа.

В результате «ваучерная толкача», которая падает на личный приватизационный счет каждого, позволяет использовать его для выплаты своей «ваучерной» доли. Т. е. его личный ваучер, взаимно, останется с ним. Конечно это зависит от количества выкупаемых акций.

«...многие во время закрытой подписки заказали акции на ваучер и сумму, личную на личный счет приватизационного фонда. В результате приватизация длилась причитающегося им приватизационного фонда...» — пишет в редакцию читательница Н. Николаева. Этот вопрос волнует многих.

«Личные приватизационные счета» трудящегося никто не собираются. Кстати, нигде не записано, что личной приватизационный счет должен быть обязательно «отоварен». А диапазон его применения достаточно широк: от оплаты выкупаемых акций комбината до использования средств личных счетов приватизации при приобретении гражданами в процессе приватизации объектов государственной и муниципальной собственности.

Иными словами, можно приобрести на эти средства акции любых других предприятий а также использовать их, допустим, выиграв конкурс по продаже муниципальных предприятий, которые у нас в Оленегорске проводит городской комитет по управлению имуществом.

Далее, если человек увольняется с ГОКа, его личный фонд приватизации будет перечислен вслед за ним на новое место работы. А также можно будет использовать его для приобретения акций ГОКа, когда, будет надеяться, произойдет их следующая эмиссия.

«...Считаю, что каждый должен получить, как минимум, акции на 1 приватизационный чек и приватизационный фонд. Почему не было введено ограничение?» — спросил из другого письма.

В соответствии с Положением о закрытой подписке на акции при приватизации, которое также было опубликовано, количество акций, указанное в заявке, должно быть «не менее одной и не более общего количества акций, подлежащих продаже по закрытой подписке».

Рабочая комиссия имеет право установить величину предельно допустимого количества акций, на которую может быть подана заявка. При этом указавшая величина не может быть ниже 5 процентов от общего количества акций, а это уже 2924 акции.

Рабочая комиссия комбината ограничение не устанавливала, т. е. предварительный опрос показал невысокую активность чехов и 51 процент могли не набрать.

В газете «Заполярная руда» от 14 ноября 1992 г. и 13 января 1993 г. были опубликованы условия проведения закрытой подписки, механизм ее проведения.

Никаких замечаний, несогласия с опубликованными условиями подписки не было высказано.

«...Чем же руководствоваться при оценке итогов анкетирования ГОКа: законодательными документами или плюрализмом мнений пяти тысяч акционеров?»

«Итак, совершенно очевидно, что у горняков «ОЛКОНА» вопросов, связанных с анкетированием, достаточно. Ясно и то, что большинство из них, к сожалению, от плохой информированности, а скорее — от нежелания разобрататься во всем вовремя.

Редакция предложила администрации «ОЛКОНА», рабочей комиссии по приватизации, СТК, профком и представителям цехов встретиться за «круглым столом». Предложение было принято. Встреча назначена на среду, 3 марта, на 17 часов, в конференц-зале управления.  
Т. ПОПОВИЧ.

## Жизнь станет слаще, если

вы посетите вновь открывшийся магазин № 6 по Ленинградскому пр., 7.  
Для жителей города на большие и маленькие торжества магазин предлагает в широком ассортименте — торты и пироги, а также консервы производства АО «ОЛКОН».  
Время работы: с 12 до 19 часов, перерыв с 15 до 16 часов. Выходной — воскресенье.

27 ФЕВРАЛЯ  
В 15 ЧАСОВ  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
ПРИГЛАШАЕТ  
НА МАСЛЕНИЦУ

В программе: игры, пляски, праздничная ярмарка-распродажа кулинарных и кондитерских изделий цеха питания.

Милости просим  
к нам в гости!

## ЗАВОДУЧАН ПРИГЛАШАЕТ „РАДУГА“

В СРЕДУ 24 ФЕВРАЛЯ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ ОМЗ ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН «РАДУГА» ПО АДРЕСУ — ПАРКОВАЯ 13. НОВЫЙ МАГАЗИН ИМЕЕТ ДВА ТОРГОВЫХ ЗАЛА — ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ И ПРОМТОВАРНЫЙ.

Поставку товаров обеспечивают работники торгового отдела УРСИП ОМЗ (участок рабочего снабжения и питания — руководитель Л. Савенкова). Ассортимент продуктов включает в себя гастрономические, бакалейные и кондитерские товары, а также консервированную продукцию. Что касается промышленных товаров, то в первый день торговли имелась — одежда, обувь, хозяйствен-

ные, галантерейные и электротовары. Сегодня самый большой интерес у покупателей — к ценам. Как считает Галина Любич, заведующая магазином, уровень цен в «Радуге» значительно ниже, чем в городской торговле, из-за умеренных торговых надбавок к отпускным ценам.

Открытие нового магазина стало возможным благодаря усилиям работников заводского РСУ,

М. ВАЛНЕР,

## Путь по замкнутой кривой

Омочкаше.

Начало на 1 стр.

суд прав. — А что делать?

Во всем этом должна быть твердая государственная политика, соответствующая времени — считает В. А. Красилова. Необходимо и контроль, и жесткие санкции по отношению к таким вот родителям. Сейчас трудные времена, и многие из них пошли по пути наименьшего сопротивления: «улыбаться и забыть!» Надо возрождать ответственность.

Сегодня ситуация тако-

ва: управление образования обращается в суд с иском о лишении родительских прав на ребенка. Суд ими удовлетворяет. А дальше? Мы устраиваем детей в учреждение... Тем самым «развязываем руки» бывшим родителям. Они больше не несут никакой ответственности и продолжают пить, итд при этом не работая... А чтобы получить компенсацию — рожают новых детей и все идет во второму кругу. Со временем в этот замкнутый порочный круг включаются и дети. Ведь они видят

и потому сами стараются решить свои проблемы. Вот сидит насупившийся парвондашка. Последний раз его «выложили» где-то под Лапландией. Неделю не мочевал дома. О своих похуже днях рассказывает с гордостью. Это не первый его поход. Легко догадаться, чем он все это время питался и где брал деньги. А главное, был он не один, — со сверстниками. Ну совсем, как в далекие 20-е годы. Впрочем, тогда в борьбе с беспорядочностью включилось государство, считавшее ее задачей № 1. И, может быть,

права Вера Александровна — сегодня нужна кардинально новая система ответственности родителей перед детьми и обществом, коль прежняя уже не действует?

P. S. В то время, когда читатель получит этот номер газеты, в Оленегорске состоится областной семинар комиссий по делам несовершеннолетних. О конкретных выводах, прозвучавших на семинаре, мы вам постараемся рассказать.

С. ВЕСЕЛКОВ.

## ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

### ДОРОЖАЕТ ЛИ РАЗВОД?

319 разводов на 281 брак — такова статистика прошлого года. В новом году на 38 браков пришлось 29 разводов, но, как говорится, все впереди. Дела этой категории переросли в разряд основных дел, рассматриваемых городским народным судом. И если поток подобного рода разбирательств увеличится, то увеличатся и количество всяческих недоразумений, связанных с бытующим представлением населения о расторжении брака и вытекающими из него финансовыми последствиями.

Еще совсем недавно бывшие супруги в отчаянии: оказывается, что за раздел имущества между ними придется выложить приличную сумму! «Как так! — восклицает бывший отец, — семьяни, муж, хозяин. — Делили ведь с женой и Черноморский флот, а свое, личное имущество!

Какое дело до всего этого государству?»

А вот еще одно расхожее мнение, бытующее среди разводящегося населения: мол, в связи с «демократизацией» судебных органов, адвокат может повлиять на ускорение процесса расторжения брака, естественно, за соответствующую плату. Вот потому-то суд в ожидании денег умышленно затягивает бракоразводные дела!

По словам работников суда, поток такого рода недоразумений пропорционален росту числа разводов. И потому работники суда ргизли обратиться через прессу к населению, чтобы провести своего рода линбез на эту животрепещущую тему. Мы предлагаем вашему вниманию разговор с председателем Оленегорского народного суда Л. В. ВОЛКОВОЙ.

Настораживают слухи, будто адвокаты за 10 тысяч рублей могут сократить сроки расторжения брака. Иными словами, на эту сумму, якобы, возрастает расходы граждан при бракоразводном процессе. Выходит, что адвокат «отстегивает» какую-то часть суммы судье, судья получает взду и с обоедного согласия процесс переносится на более ранний срок...

Но адвокат не имеет права вмешаться в ход процесса и ускорить его! У нас не «частная лавочка». Такие утверждения идут от незнания специфики судопроизводства. Более того, именно так, как никому другому, предписано следить за исполнением законности. Поэтому надо разобратся — кому и для чего граждане платят деньги.

Размер госпошлины установлен по Закону РСФСР «О госпошлине» от 9.12.91 г. При обращении в суд (подача заявления) взимается госпошлина в размере 30 рублей, но это в том случае, если вы надумали развестись впервые. При повторном и последующих обращениях плата составляет 50 рублей.

Затем уже в ЗАГСе при регистрации расторжения брака по решению суда взимается сумма от 100 до 300 рублей. Все деньги перечисляются в городской бюджет.

— Из чего складываются сроки, могут ли

они переноситься или сокращаться?

— В понедельник, среду, четверг постоянно с 9 до 10 и с 17 до 18 судья осуществляет прием документов, и если необходимые документы собраны, то судья назначает день заседания. Конкретные сроки зависят от нагрузки, сложности дела и от того, проживают ли стороны совместно, в одном районе или находятся в разных городах.

Следующий этап: судья знакомится с документами и выдает стороны. В течение месяца с момента подачи заявления назначается судебное заседание. Но если судья видит, что семья не распалась окончательно, что ее можно сохранить, то в процессе рассмотрения дела назначается срок для примирения сторон (до 6 месяцев), так как суд обязан принимать меры для сохранения семьи, государство заинтересовано, чтобы семья не распалась. Но срок может быть сокращен до месяца-двух, в зависимости от ситуации. Например, если стороны обратились с совместным заявлением о сокращении срока. Могут быть и другие объективные причины. Граждане обращаются с просьбой к судье и в том случае, если стороны одновременно настаивают на расторжении брака, решение об этом сразу может быть принято

судье. Кроме названных сумм по расторжению брака, никаких других взиманий с граждан не предусматривается.

— Закономерно, когда с распадом семьи, распадаются и мир, оружавший до этого момента человека: квартира, машина, садовый участок, ивините, дети — все это надо делить... Какие требования может выдвигать гражданин одновременно с разводом?

— Одновременно с расторжением брака могут рассматриваться и требования о взыскании алиментов на содержание детей, о разделе имущества.

Или о разделе имущества облагается госпошлиной. Истец платит 15 процентов от стоимости делимого имущества — это по нынешним ценам немалые деньги! Но можно набраться огромных расходов. В этом случае супруги сами должны решить, кому какое имущество переходит. «Мировое соглашение», чтобы оно имело юридическую силу, закрепляется нотариусом. Стоимость его — 10 рублей.

— 15 процентов от стоимости имущества должен заплатить истец, но по каким ценам? Если «Жигули» несколько лет назад покупались за 10 тысяч, то теперь — боюсь подумать. Или та же старая машина — раньше ничего не стоила, и ею можно

было и так — делах пренебречь, а сегодня...

— Раздел имущества производится в рыночных ценах, но учитывается процент износа. Если супруги не в состоянии сами оценить имущество, то по делу назначается товароведческая экспертиза. Стоимость ее также платят консультирующие стороны.

— Теперь об алиментях...

При взыскании алиментов сразу госпошлина не взимается. Но... по решению суда эту госпошлину оплатит «должник», — лицо, с которого взыскиваются алименты. Сумма эта нечелая, при нынешних ценах госпошлина достигает не одного десятка тысяч!

— Какие расходы несут граждане при рассмотрении «жилищных» дел?

— Это сложная категория дел, требующая кропотливой работы, но пошлина маленькая — 10 рублей. Повторяю, все деньги перечисляются в местный бюджет. Из этих денег мы ничего не имеем. Нам зарплату выплачивает Москва.

«Трудовые» дела пенсионные, связанные со взысканием заработной платы, тоже являются сложными. По всем этим категориям дел граждане освобождены от уплаты госпошлины.

— Бегете ли вы деньги за информа-

цию? — Ведь сегодня даже на почте информация платная!

— Прием в суде бесплатный, но судьи не должны консультировать граждан. Для этого существует юридическая консультация. Составление искоа, ходатайств, заявлений, информация о том, какие документы собрать — все это осуществляется в юридической консультации на приеме у адвоката. Прием платный — но часто бывает, что у обратившегося нет денег — в этих случаях, по инструкции, адвокаты могут консультировать и бесплатно.

— Чем и как оплачивается участие адвоката в процессе?

— Граждане заключают соглашение с адвокатом. Плата за услуги адвоката регулируется инструкцией. Но граждане по договоренности могут уплатить сумму больше минимальной. Все это фиксируется в квитанции: определенный процент от этой суммы идет на зарплату адвокату.

Кстати, нас часто путают с адвокатурой, с милицией, следственными органами, прокуратурой... это разные службы со своими специфическими функциями и задачами и поэтому наш разговор должен, по возможности, являться некоторую ясность в данную ситуацию.

С. СЕРГЕЕВ.

## ВОПРОС — ОТВЕТ

Я слышал где-то, точно не помню, что неработающим пенсионерам оплачивается проезд в три года один раз социальным. Существует ли это у нас в Оленегорске?

ЗЛОБИН.

Как нам ответили работники отдела соцобеспечения, прокат такой существовал на республиканском уровне, о нем много писали в прессе. Но дальше проекта дело не пошло. Некоторые большие города приняли решение об оплате проезда самостоятельно, исходя из возможностей местного бюджета. Но, к сожалению, возможности нашего городского бюджета в этом смысле крайне ограничены и потому у нас такие выплаты не предусмотрены.

Кто оторвал самолету крылья! Об уровне культуры говорят наши памятники. Корабль стоит без парусов, а вот теперь и самолет без крыльев. Ничего не скажешь — символично!

ЗАЙЦЕВ.

Как нам удалось выяснить, команду о демонтаже этого летательного аппарата дало руководство АО «ОЛЖОН». (Как говорится, кто его породил, тот его и...) Просто памятник «не выполнял своего предназначения», а предназначался он, отнюдь не для оправдания естественных надобностей.

К тому же, после урегулирования очереди отделились оба крыла. Теперь работники АЦ должны «разрезать» его на куски и свезти на металлолом.

по

СЕВЕРО-ЗАПАДУ

С.-Петербург

ПОРА И  
РОССИЯМ  
ПРИВЫКАТЬ  
К БЫСТРОЙ  
ЕЗДЕ

Французская фирма «Софрерай», которая по заданию ЕС исследовала состояние железнодорожного пути между Москвой и Петербургом, пришла к выводу, что реконструкция его экономически невыгодна. Таким образом независимые эксперты подтвердили мнение специалистов Октябрьской железной дороги. Необходимо строительство новой высокоскоростной — 300—350 км/ч — магистрали.

Такие факты прозвучали на научно-практической конференции, посвященной организации скоростного движения. До середины 70-х годов у нас был такой уровень скоростного движения, что страна могла претендовать на лидерство в этой отрасли. Потом Россия отстала от многих стран мира.

Сегодня разработана программа отечественного вагоностроения, которая предусматривает строительство высокоскоростных тепловозов и отаза в течение 3—4 лет от немецких локомотивов. По решению Президента России создано акционерное общество «Высокоскоростная магистраль». 51 процент акций принадлежит правительству. Разрабатываются условия для привлечения иностранного капитала.

Конференция проходила 11 января, а назавтра многие ее участники стали пассажирами юбилейного рейса ЭР-200, единственного поезда, который движется с максимальной скоростью 200 км в час и курсирует раз в неделю.

МИА «Контакты».

♦ ДОХОДЫ И

**расходы**

Если ваша зарплата не успевает за инфляцией, то придется вбухать желудку, что необходимые продукты стали вредными для вашего здоровья. В феврале т. г. масло подорожало на 300 р., сегодня за 1 кг его придется выложить 1200 р. Колбаса вареная (не самого высшего сорта) в январе стоила 425 р., а сегодня 628 р. Сметана стала недоступной почти вдвое и достигла 303 р. за 1 кг — хотя в большие праздники, как в эту масленицу, без нее не обойтись.

Сыр подорожал на 50 процентов, хлеб и молоко — на 20 процентов.

Если вы собрались шить в ателье пальто или костюм, то учтите — пошла вам обойдется на 50 процентов дороже, чем месяц назад. И стоит ли себя обольщать, что мамного проще почистить старые вещи и успокоиться — эта услуга в «Химчистке» стоит 2352 р., т. е. в 2,5 раза больше, чем в январе.

За модельную стрижку (женскую) вам придется выложить 370 р. Но лучше не откладывать ее к 8 Марта, если учесть, что месяц назад ее стоимость была намного скромнее — 171 р. Химическая завязка с 561 р. подорожала до 878 р. Поменять кабюкки на каблук в «Ремонте обуви» можно за 320 р., что на 140 р. больше, чем месяц назад.

Стирка и глажка белья в прачечной с 12 р. за 1 кг подорожали до 29 р., а сейчас в бане с 35 до 50 рублей.

Если, взяв в руки газету, вы найдете эти цифры удивительными — не обвиняйте нас в неточности. Цены меняются столь стремительно, что статистика за ними не успевает.

**Т. ВИКТОРОВА.**  
По материалам бюро наблюдения и регистрации цен и тарифов.

**«Медисса»**  
МОСКОВСКИЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

**ЭТО:**

♦ высокоэффективное лечение алкоголизма, курения, ожирения, неврозов при помощи уникальной американской методики НЛП (нейролингвистическое программирование)

**И НЕ ТОЛЬКО...**

Хотите ли вы вместо тонких, слабых волос иметь прекрасные волосы? Всего за неделю структуру ваших волос изменит магнитно-злаковый способ! Мы вылечим вас, на многие годы избавим от головных болей, депрессий. Вы будете бодрый, энергичный, здоровый!

Лечение проводит **ЧЕРНИН Сергей Яковлевич**, кандидат медицинских наук, психотерапевт-невропатолог, врач высшей квалификации.

Запись производится во Дворце культуры ежедневно с 17 до 19 часов, кроме субботы и понедельника.

Справки по тел. 24-03.

**ПРИЕМ С 4 МАРТА.**

**К сведению**

**С 1 МАРТА УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ТАРИФ НА ПРОЕЗД В ГОРОДСКОМ И МЕЖДУГОРОДНОМ АВТОВОСАХ.**

В городском автобусе — 1 поездка 3 рубля, месячный проездной билет — 160 руб., месячный проездной билет для школьников и учащихся ПТУ — 12 руб., провоз багажа — 3 руб., штраф за безбилетный проезд — 100 руб., за бесплатный провоз багажа штраф — 40 руб.

В пригородном и междугороднем автобусах: в мягком — 2 рубля за 1 км, в жестком — 1,50 за 1 км.

Распоряжение главы областной администрации от 22.02.93. № 40-Р.

**ПРОДАМ**

Спальный гарнитур «Яна» (Прибалтика) в упаковке — коричнево-красный, неполированный, по договоренности. Обращаться по тел. 20-73, после 20 часов.

♦ за наличный и безналичный расчет видеомэганетофоны «Дейво-Повитрон», «Электроник-12», Звоните: 57-462.

**УСЛУГИ**

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров на дому. Вызов мастера не оплачивается. Прием заявок по тел. 45-68 с 9 до 21 часа.

♦ Ремонт цветных телевизоров на дому у владельца. Вызов мастера не оплачивается. Прием заявок по т. 35-90 с 8 до 23 ч.

**МЕНЯЮ**

3-комнатную квартиру на 2-комнатную и 1-комнатную квартиры. Старый район не предлагать.

Обращаться по тел. 55-320 с 9 до 17 час.

♦ 2-комнатную приватизированную квартиру улучшенной планировки (1 этаж) на автомобиль УАЗ-469. Возможна продажа. Обращаться: Паркова, 29, кв. 5.

**МЕНЯЮ**

Две однокомнатные квартиры по ул. Советской, д. 16, 3 этаж и по ул. Фарсманова, д. 13, 1 этаж на 2-х комнатную в новом районе. Обращаться по тел. 20-73 после 20 часов.

**КУПЛЮ**

1-2-комнатную квартиру. Тел. 37-84 вечером, 22-31 днем.

♦ 1-комнатную квартиру. Тел. 5-54-18.

♦ Срочный ремонт черно-белых и цветных телевизоров, т. 57-262.

**СПОРТ**  
В ОЛЕНЕГОРСКЕ

**Хоккей**

**РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ПЕРВЕНСТВА РОССИИ СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ КЛАССА «А» 17. 18 ФЕВРАЛЯ.**

«СКА-2» (С.-Петербург) — «Динамо-2» (Москва) 4:6, 2:3  
«Металлург-2» (Череповец) — «Десна» (Брянск) 2:2, 0:1  
«ЦСКА-2» (Москва) — «Крылья Советов-2» (Москва) 6:2, 4:4  
«Торпедо-2» (Н. Новгород) — «Химик» (Энгельс) 6:3, 4:3  
«Горняк» (Оленегорск) — «Ижорец» (С.-Петербург) 9:3, 12:4

**21. 22 ФЕВРАЛЯ:**

«СКА-2» (С.-Петербург) — «Десна» (Брянск) 5:1, 3:0  
«Металлург-2» (Череповец) — «Динамо-2» (Москва) матч перенесен  
«ЦСКА-2» (Москва) — «Химик» (Энгельс) 8:3, 7:1  
«Торпедо-2» (Н. Новгород) — «Крылья Советов-2» (Москва) 5:2, 3:1  
«Горняк» (Оленегорск) — «Ижорец» (С.-Петербург) 10:2, 8:5

21 февраля в Ледовом дворце спорта состоялся финал Мурманской области по хоккею с шайбой среди производственных коллективов. Встречались лидеры первенства области — «Горняк-2» (Оленегорск) и «Апатитстрой» (Апатиты). Уверенно победу одержала наша команда, выиграв со счетом 14:3.

**Поздравляем «Горняк-2» со званием чемпиона области**

**13-14 марта**

**ОЧЕРЕДНЫЕ ИГРЫ**

первенства России среди команд мастеров класса «А». Оленегорский «Горняк» принимает на своем поле московский «Динамо-2». Начало игр: 13-го в 17 часов, 14-го в 13 часов.

**Условия и расценки**

размещения рекламы и объявлений в «Заполярной руде» с 1 марта 1993 г.

Полоса	— 30000 рублей
2/3	— 22000 »
1/2	— 18000 »
1/3	— 12000 »
1/4	— 10000 »
1/6	— 8000 »
1/8	— 6000 »
1/12	— 4200 »
1/18	— 2500 »
1/24	— 1600 »
1/36	— 1300 »
1/48	— 1000 »
1/72	— 600 »

В заявке на размещение рекламы (объявления) указать:

- ⊙ объем газетной площади,
- ⊙ сроки и периодичность публикации,
- ⊙ условия размещения (№ полосы), эскиз фирменного (товарного) знака, макет или требования по выделению текста.

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ**

<b>СРОЧНОСТЬ</b> (в ближайших двух номерах плюс 30 процентов)	♦ ♦ ♦ ♦	<b>РАЗМЕЩЕНИЕ</b> на 1-й и 4-й стр. плюс 20 процентов
--	---------	--

ТАРИФЫ УКАЗАНЫ БЕЗ НДС И НАЛОГА НА РЕКЛАМУ (5%).

**СКИДКИ**

количество публикаций:	2	3	4	5	и более
скидка, %:	5	10	15	20	

Для бюджетных организаций и учреждений, за исключением тех, которые оговорены протоколом с учредителями газеты — 40%. Поздравление, знакомство, благодарность, соболезнование и сообщение о смерти — 50%.

**ПОРЯДОК ОПЛАТЫ**

Рекламодатели (юридические лица), как правило, производят оплату рекламных услуг и вносят налоги путем перечисления средств на счет редакции

**НЕ ПОЗДНЕЕ ДНЯ ОПУБЛИКОВАНИЯ (РАЗМЕЩЕНИЯ) РЕКЛАМЫ.**

Физические лица вносят стоимость работы по рекламе (объявлению), включая и налог на рекламу, через почтовое отделение. Без предъявления документа об оплате публикация рекламы не допускается. (См. Подожение о порядке исчисления и уплаты налога на рекламу).

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 5-52-20.

АДРЕС: Г. ОЛЕНЕГОРСК. А/Я № 57, ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПР., 4, 17 ПОДЪЕЗД, 6 ЭТАЖ.

УЧРЕДИТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ИМЕНИ 40-ЛЕТИЯ СССР  
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Издано 87947

За содержание объявлений и рекламных сообщений не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А/Я № 57, 194204, г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж. Тел. 5-52-20; 5-64-41.